



# Красная книга Ульяновской области

Работу выполнила: Дзанаева  
Диана, ученица 4 класса МОУ  
ООШ с. Красная Зорька  
Руководитель Агильдина М.В.



Симбирский край, земля отцов.  
Над Волгой алые рассветы,  
Мятежный нрав былых веков,  
Сказанья сел и городов,  
Высокий дух великих земляков —  
Россией с давних пор воспеты!  
Твой образ нам с рожденья дан  
В полотнах пластовских просторов,  
В них — честь и слава россиян.  
Сура, Свяга, Черемшан,  
Добро сердец и мирный труд  
волжан,  
Дары полей и гул моторов!  
Горит над Родиной восход,  
Наш край привольный озаряя.  
К победам вновь страна зовет,  
И надо нам идти вперед.  
Храни себя и процветай народ —  
Творец Ульяновского края!





- Красная книга Ульяновской области — официальный документ, Учреждена Законом Ульяновской области в 2002 году. Первое издание, включавшее редкие виды животных и грибов, вышло в 2004 году.
- Из всех растений и животных, занесенных в Красную книгу Ульяновской области, на представителей флоры приходится 245 видов, на позвоночных животных - 90 видов, на беспозвоночных - 156, на грибы - 25 и лишайники - 33 вида.

# РАСТЕНИЯ



## ПРОСТРЕЛ (СОН-ТРАВА)

Занесён в Красные книги Белоруссии, Казахстана, Латвии, Литвы, Украины, Эстонии, большого числа субъектов Российской Федерации.

С какую радостью чистой  
Я вновь встречал в бору сыром  
Кувшинчик синий и пушистый  
С его мохнатым стебельком



# Адонис весенний (Горицвет)



Широко распространён в степных и лесостепных областях,

Растёт в разнотравных степях, по окраинам разреженных берёзовых лесов, по кустарникам, опушкам.

Название Адонис пришло к нам из Древней Греции "Горицвет", скорее всего самое простое и самое понятное из названий, так как растение имеет большие ярко-желтые цветы, которые под лучами солнца как бы горят.



# ВЕНЕРИН БАШМАЧОК



Встречается в равнинных и горных лиственных, смешанных, реже хвойных лесах, на лесных опушках, лесных лугах и в зарослях кустарников.

Редкий вид, находится под угрозой вымирания.



# КУПАЛЬНИЦА



Происхождение научного названия рода точно неизвестно. Возможно, латинское название произошло от нем. Trollblume, что можно перевести как «Цветок троллей». Согласно германским и скандинавским легендам, это растение считалось любимым цветком троллей. По другим версиям, в связи с округлой и даже шарообразной формой цветка название было образовано либо от латинского слова trulleus, означающего «круглый сосуд», «чашка»; или старо-германского слова «troll» — «шар».

# ИРИС НИЗКИЙ



В России вид входит в многие Красные книги субъектов Российской Федерации: Амурской, Белгородской, Воронежской, Еврейской автономной, Кемеровской, Курской, Липецкой, Омской, Оренбургской, Орловской, Пензенской, Саратовской, Томской, Тюменской и Ульяновской областей, а также республик Башкортостан и Саха (Якутия), и Красноярского, Приморского и Хабаровского краев. Растёт на территории нескольких особо охраняемых природных территорий России[6].



# ГРИБЫ

## Сморчковая Шапочка



Гриб распространён в умеренной зоне Северного полушария. Растёт в светлых лиственных и смешанных сырых лесах, обязательно рядом с липами, осинами или берёзами. Чаще встречается в низинах; расселяется вдоль ручьёв, канав и ям с водой. При благоприятных условиях растёт очень большими семьями — до 50—80 экземпляров.



# Груздь



Произрастает в смешанных лесах, березняках, обычно большими группами во мху, на подстилке, в траве, в светлых местах и у лесных дорог.

# СОЛНЕЧНЫЙ ОРЕЛ



- История величественной птицы уходит корнями в древность и закреплена в мифологии почти всех народов мира. В античности орел считался солнечным символом и приносил удачу и победу. У римлян он олицетворял бурю и был носителем Юпитерских молний. Египтяне наделяли орла солнечным знаком, связанным с утренними теплыми лучами. Тот же солярный знак орел приобрел в Китае. Правители в качестве решения по созданию имиджа сильного властителя, несущего божественно неоспоримую власть, принимали орлиный образ, как будто приближаясь к небожителям. Они украшали себя одеждами с украшениями из орлиных перьев или соответствующей символикой. Постепенно из примитивной мифологии орлиный образ перенесся в мировые религии. Гордая птица, летающая столь высоко, принималась в индуизме, христианстве и прочих религиях за воплощение божественного лика. В нашем государстве двуглавый орел олицетворяет идеальное правительство: могущественное, славное, справедливое.

# БОЛЬШОЙ ТУШКАНЧИК



Большой тушканчик Ведет поздний вечерний и ночной образ жизни. Максимальная скорость, которую может развить животное, приблизительно составляет 50 км/час. Местом, в котором тушканчик делает запасы жира, является хвост

**Береги свою планету !**



# Литература:

1. Красная книга Ульяновской области, 2008 г.

